



9 平米豪宅和它的主人



顶楼里的床



客厅



厨房及办公空间

9 平米里建豪宅？有人竟然做到了！ 其实只要设计得当，你也可以的

文 / 本报记者 周乐乐

这个时代，“大”是房地产广告最亲睐的修饰词，如大院、豪宅、城堡等。不过一所坐落在美国 Sebastopol 郊外的梦之家似乎是个反面例子——整个房子包括睡觉的顶楼，面积共计只有 96 平方英尺（也就是 9 平米），别看麻雀虽小，那可是五脏俱全，那里不仅带有装备齐全的厨房、客厅，甚至有一个迷你卫生间。有点不可思议吧？房子的拥有者是一个名叫 Jay Shafer 的艺术家。照他的说法：我们究竟需要多大的房子？实际上并不是面积的问题，而是我们如何利用好房子，即使是 9 平米。

建在 9 平米里的豪宅

这所 9 平米的梦之家豪宅算得上 Shafer 的手工作品了，因为整个房子除了厨房是不锈钢的外，室内都是木结构，用的还都是定制的家私。

从照片上我们看到，房子的一层被划分为四个区块：办公空间、放有两张单人沙发的客厅、厨房间以及迷你卫生间，因为全部用了原木的淡色调，竟还显得宽敞；为了不浪费四周角落和过道，Jay Shafer 特地在那里添置了储物柜和书架；床被巧妙地隔到了小木屋的顶楼，请注意，还是双人床哦！据称，在他的小床上，还可以透过教堂般的小窗看到加利福尼亚的美丽天空。

最后不得不提房子的环境：这个小房子坐落在郁郁葱葱的树丛中，特别是在古典门廊前面，竟然有一棵高大的苹果树。

这所 9 平米的豪宅是不是让你大开眼界呢？实际上，Shafer 的手工作品还带给了我们一个新思路：哪怕房子再小，装修都有大学问，尤其要选择适合自己房子结构的家具。

“魔鬼身材”的家具是首选

对于小户型装修来说，首推自然是那些具有“魔鬼身材”的家具了，而且最好向 Shafer 学习，用定制的家具来装修。这样既节省空间，又不失储藏功能，在以后变换家具的时候，也不用大费周折。

比如年轻人一贯热爱的宜家家居，本身就是非常适合小户型的简约风格，那里的书柜、沙发、小桌、搁物板，小记已经在这所小房子里见到过不止一次啦，禁得住“大众检验的”，总该是不错的！千万要记住的是：请拿着自家户型尺寸图去比对。

当然，杭州不少品牌家居店，也推出了一些造型简单以及可以随意组合的家具，喜欢追求时尚的消费者可以趁机去看看。

此外，小记近日在市内几家家装市场闲逛的时候，突然发现现在的小家具广告也做得非常热闹了：“精巧马桶，特价优惠”、“特别为小户型量身定制的浴缸”。在一家国外品牌的卫浴店，一款比普通马桶小 1/3 的新式马桶摆在显眼位置。

旋转衣橱成亮点

相信很多人都会遭遇这样的无奈：家里的衣柜已经够多了，但每每要找件衣服，总得翻箱倒柜。小户型



过道可以用挂衣架和柜子来布置



镜子可以拓展空间



杂物就放四周柜子吧！



浴室家具

弄出个衣帽间到还凑和，可现在的小户型没有地方挥霍，要想打理得井井有条就得合理利用空间。

旋转衣橱是小户型最适合利用的家具之一，它开门的位置与大小都不受限制，挂衣量是传统衣柜的 3 倍，而且每件衣物都可保持平整不皱褶，整柜的衣物可随意转动，秋冬装与春夏装分区悬挂，把不用的转到衣架背面，到季节再转出来，省却了烦恼。

浴室家具有效利用

户型再小，浴室卫生间也不能少。以前人们在装修浴室时，发现自己无论如何增加投资，总难改变马桶在这里的主角地位，而且各种化妆洗浴用品、毛巾、浴巾等日常琐碎品也无所适从——总之，就是一个乱糟糟的卫生间！

当然了，这自然也难不到我们！Shafer 不是把储物柜和书架都安置到了角落和过道吗？我们在装修的时候，同样可以考虑使用不占空间的浴室家具。

浴室家具可不同于传统的卫浴产品，它可以把面盆柜、浴镜、镜灯等收拾到一个空间里。这样一来，浴室家具就同时拥有了储物、化妆、置物等功能，要是安排得当，还能将穿衣间、化妆间、储物间都有机统一在一起！

把床“悬”在空中

普通住宅不像 Shafer 那样可以随便搭个阁楼，毕竟影响采光和通风，可要是把床也能悬在空中，听上去都有异曲同工之妙吧！

床和办公桌，这两样不相干的家具，设计师就把它巧妙地结合在一起，就类似于我们在学生宿舍里见到的那种。这种多功能床分上下两层，下层是一张普通的办公桌，桌上设有简易的书架和台灯，拐角处可以放置电脑。上层是一张单人床，上下两层由梯子连接在一起。据家装市场的销售人员介绍，购买这种床的多是居住在酒店式公寓的单身白领，在节省空间的同时又彰显了个性。

大胆利用镜子

要是实在觉得空间拥挤，除了学习 Shafer 那样使用淡色来装扮家，我们的设计师还有妙招，那就是镜子！

如果要用镜子起到扩大室内空间的效果，可将镜子覆盖整个墙壁，从天花板至地面，使房间中所有家具都反照镜面，室内空间在视觉上可以增大一倍。例如在狭窄的过道，用镜子来作遮盖柜门，就能消减许多拥挤的感觉；在低矮的天花板上覆盖一面镜子，都能够让居室在纵向空间上显得更加宽敞。